

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre... 4 25
Portugal, trimestre... 1 00
De más países extranjeros... 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Luz y correo, 10 id.
25 ejemplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea
En la sección de noticias, 0'50 línea.
En 3.ª plana, 0'25 línea.
Telégrafos, 15 pesetas por 50 centímetros.
En 4.ª plana, 0'10 línea.
Comunicados, precios convencionales.

Esquelas mortuorias

De 25 pesetas á 150, según plana y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

GRAN CAFE RESTAURANT SUIZO

Concierto diario, violín y piano, por los profesores Sres. E. Andrés y L. Rodríguez

PROGRAMA DE HOY

- 1.º Overture Post And Peasant. SUPPÉ.
2.º Los Diamantes de la Corona. BARBIERI
3.º Magdalena, mazurka. E. CALVIST.
4.º Gran pot-pourri español. J. HERNANDEZ

A LAS NUEVE EN PUNTO

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el

NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

Hablando La Época de la llegada de los políticos, dice que ha hablado con senadores y diputados conservadores, y que de las conversaciones se deduce que es grande la disciplina en el partido.

Todos, añade, lamentan la retirada del señor Silvela, pero respetan los motivos que le indujeron á tomar tal determinación.

De todas las opiniones recibidas se deduce que la mayoría apoyará resueltamente al señor Villaverde ayudando al actual Gobierno en su gestión, y desmintiendo al mismo tiempo, con tal conducta, los rumores que respecto á ruda oposición ha propalado la Prensa enemiga del partido conservador.

Escribe La Correspondencia de España que clamamos un día y otro día para que sean depuradas las responsabilidades contradas por quienes fueron gestores de nuestra Marina, y á la hora en que creemos va á aparecer la justicia, se presenta la arbitrariedad conducida del brazo por el egoísmo.

Los ingenieros navales han colmado su impopularidad—según El Nacional—con una venganza escandalosa. Han expulsado á un colega de los pocos que por su saber dan algún lustre á la corporación. En el hecho han concurrido todas estas enormidades. El señor Torres Cartas, el expulsado, no es ciertamente autor del acto que le atribuyen.

»Este acto es una crítica técnica de algunas construcciones navales; el error en la crítica impersonal no es deshonoroso para el que lo comete ni para el criticado, y si la crítica envuelve injuria y ofensa, no se deshonorá el que ofende, sino el que sufre el agravio ó se vindica irregularmente.

»La crítica imputación al expulsado es concienzuda, competente y justísima, con la sanción universal, porque el mundo entero, horrorizado por la catástrofe del Reina Regente, sabía ya de nuestras construcciones navales mucho más de lo que ha dicho el Diario de la Marina.»

Dice El Correo Español que para ser gratos los carlistas al liberalismo, no basta desnudarles la cabeza, hay que arrancarle la imagen del Corazón Sagrado que llevan sobre el pecho y hay que borrar la fe que arde en sus almas. No basta renunciar al Carlismo, hay que renunciar también al Catolicismo. No es suficiente con abandonar á don Carlos en su destierro; hay que abandonar también en su camarín solitario á la Virgen de Begoña.

Consigna El Liberal que podrán sorprender al Gobierno los actuales sucesos

de Bilbao; á la España democrática no le causan la menor extrañeza.

»Ella sabrá ahogar el viborezno del fanatismo, que han reanimado al calor de sus pechos los fusionistas y los conservadores.»

Respecto de la noticia de haberse economizado en el ministerio de Instrucción pública 700.000 pesetas y de la inversión de 250.000 entre dicho ministerio y el de Agricultura, manifiesta El Imparcial que debe haber confusión ó error en la primera y patriótica esperanza en la segunda.

Acercas de la economía, en detenido análisis deduce su imposibilidad solo realizable cuando el movimiento de vacantes tiene siempre en juego cien plazas, en las que evidentemente se comprende no se gasta cantidad alguna.

Y para demostrar la deficiencia que siempre reinó en Instrucción pública publica tres fechas; la de 1855, 1878 y 1903.

En la primera hace referencia de la obra publicada por el eminente químico español don Magín Bonet, en la que ponía de relieve la necesidad de crear laboratorios para adquirir la práctica necesaria.

La segunda coincide con la nueva edición de la química del señor Bonet y el autor en el prefacio de la misma se lamenta que habiendo pasado veintitres años, nada práctico se haya hecho.

En la última, ó sea en la de 1903, se continúa sin laboratorios, con la falta general de locales adecuados para las enseñanzas experimentales.

Y termina su artículo manifestando que la enseñanza en tal estado es inútil, valiendo más cerrar las aulas que conservarlas en la forma que se encuentran.

Escribe El Universo que en la Enciclopedia admirabilísima que Su Santidad Pío X acaba de dirigir al orbe católico, la primera de su pontificado, respaldada y fulgura la frase «el partido de Dios» entre todas las demás, como en joya de innumerables piedras preciosas un brillante de inestimable valor.

»El partido de Dios!... He aquí el único partido á que quiere Su Santidad que pertenezcamos y á que nos aflijamos todos los católicos.»

A causa de la formación del tribunal de honor para juzgar la conducta del señor Torres Cartas, manifiesta el Heraldo de Madrid que más acusaciones que las formuladas por dicho señor, fueron las que lanzó en pleno Parlamento el actual ministro de Marina y entonces nadie se ofendió.

Y su opinión se refleja después de criticar la formación de dicho tribunal de honor, en el siguiente párrafo:

»Lo que urge, pues, es aprovechar la coyuntura de que sea un técnico el denunciador, para que se sepa á qué defectos orgánicos se puede atribuir la vergonzosa situación porque hemos pasado, y estamos pasando, como potencia marítima.»

Duramente critica el Diario Universal á la Sociedad de Autores por ejercer

un matonis o, que ha creado una situación deplorable muy semejante á la que se observa en todos los órdenes de la vida.

Y se expresa haciendo evidente su disgusto del siguiente modo:

»En el teatro se vive en pánico constante, nadie se atreve á hablar sin ver antes el ceño de Júpiter personificado en cualquier mangoncador de la Sociedad de Autores, y si alguien habla por él! No hizo don Miguel Soler en la Junta de actores otra cosa que reflejar la opinión de sus consocios, y ya está en camino de ser víctima propiciatoria de los sacrificadores; ya es casi oficial la noticia de que tendrá que dimitir su cargo en la Junta directiva para evitarse males mayores. ¿Es posible vivir así? ¿Es lícito, sobre todo cuando ese temor no procura el bien de nadie y se sostiene con evidente menosprecio de las leyes, que unas veces conculca y otras se limita á desdeñar?»

El Globo se expresa en idénticos términos que el Heraldo, poniendo de relieve la acusación que acerca de la Marina lanzó el señor Cobian.

Noticias Generales

Reina animación extraordinaria en Zaragoza con motivo de las fiestas del Pilar. Hay ya muchísimos forasteros.

El Alcalde con objeto de separarse lo menos posible de S. M. el Rey, ha mandado preparar en el Palacio Arzobispal una habitación al lado de las que ocupará don Alfonso XIII.

El general Polavieja ha regalado con destino á la tómbola de Caridad un aderezo de zafiros.

Cuando se pongan á discusión los presupuestos de Gracia y Justicia, piensa el señor Dato presentar una enmienda para que se ponga en vigor la escuela de Criminología creada por él y suprimida por el actual ministro.

El ministro de Marina se ocupa actualmente de la reforma del reclutamiento en la armada.

La transferencia de créditos pedida por el señor Cobian al ministro de Hacienda señor Besada, tiene por objeto terminar la construcción de los cañoneros «Don Alvaro de Bazán» y «Marqués de la Victoria».

Han visitado al ministro de Trabajo una comisión del Fomento del Trabajo de Madrid para pedir rebaja en el impuesto á los naipes.

También le han visitado una comisión de harineros y el doctor Calleja.

Aquella para asuntos del gremio y éste para pedir los créditos para las clínicas de Madrid y representación de España en el Congreso internacional de Medicina.

A la función religiosa celebrada en el Vaticano por la emperatriz de Austria, sólo ha asistido el cardenal Gotti.

Créese que ha influido en el retraimiento de los demás cardenales el veto de Austria en el último Concilio, pues otros años suele ser mayor la asistencia de purpurados.

Ayer se recibió en Palacio un telegrama de París, dando cuenta de un accidente ocurrido cerca de Munich.

Paseando la princesa de Asturias y el duque de Calabria en un automóvil y por carretera, chocó con un carruaje, volcando el automóvil.

La princesa resultó lesionada de poca gravedad en el cuello.

El duque de Calabria salió ileso.

En el Consejo de ministros celebrado en París, acordó el Gobierno de la vecina República la apertura de sus Cámaras el día 20 del actual.

El globo «Centauro» en que hicieron su ascensión el archiduque Salvador y su esposa ha descendido en Lubek.

También ha tomado tierra en Chamberay el globo «Oriente», á bordo del cual partieron don Jaime de Borbón y el conde de Castellón de Saint-Victor.

Reina bastante marejada en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, acerca de la provisión de un sillón vacante.

Los candidatos son el señor Isera, de abolengo pidalino, y el conservador señor Sanz y Escartin.

A éste le apoya decididamente el señor Silvela, con lo cual se vé que no es tan grande su alejamiento de la política, como se había dicho.

Además, esta lucha intestina en el campo conservador, demuestra que no es tan grande la cohesión que en dicho partido existe.

Los Gabinetes de Inglaterra y Francia han venido á un acuerdo en la tan debatida cuestión del arbitraje de ambas naciones.

La prensa de las distintas comarcas de Galicia quejase de la escasez de la actual cosecha de vino y de la tendencia al alza en los precios.

En algunos puntos, entre ellos Rivadavia, véadese á 50 reales la cántara.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: Nuestra Señora del Pilar. CULTOS.—Iglesia conventual de San Esteban.—Todos los días de trabajo (hasta el 2 de Noviembre), á las seis de la mañana, misa, rosario y ejercicio del mes. A las siete y cuarto misa solemne de mierva. Por la tarde, á las seis menos cuarto, exposición, estación, rosari, ejercicio del mes, reserva y plegaria á la Santísima Virgen del Rosario.

PARA OBREROS

Comunican de Málaga que el conflicto creado por la huelga de los descargadores, que ocasiona grandes perjuicios al comercio, no lleva trazas de arreglarse.

Por el contrario, los huelguistas hallan simpatía en varios gremios, particularmente entre los albañiles, y se teme que la huelga se prolongue.

Entre los vapores que días pasados no se descargaron y los que han llegado anteayer pasan de 30 los buques cuyas mercancías siguen á bordo. El comercio se queja, y las autoridades están haciendo acopio de trabajadores para el muelle.

Ayer mañana, frente á la Aduana Vieja, un esquirols riñó con dos huelguistas.

El esquirols r. saltó herido de una puntalada.

El gobernador ha reunido en su despacho á las demás autoridades; pero el conflicto sigue en pie.

—En Elda una Comisión de obreras huelguistas ha visitado al alcalde, presentándole bases para un arreglo con los patronos.

Estos fueron citados á la Casa Consistorial para deliberar, y acordaron reunirse de nuevo para dar solución al conflicto.

Se acordó abrir las fábricas, á condición de que las autoridades garanticen el orden.

Se lamenta que las autoridades no cortaran el conflicto á primera hora de la mañana, como pudieron hacerlo.

Don Pedro Galiana, segundo teniente de alcalde, iba, vestido de blusa, entre los manifestantes, obligand. al cierre de las fábricas.

Dicho señor Galiana se presentó con la multitud en la fábrica de don José Amat, ordenando el cierre.

La Comisión de operarias, reunida en el Ayuntamiento para tratar con los patronos, quedó conforme con éstos en el aumento de jornal; pero no se pudo llegar á un acuerdo respecto de las horas de duración del trabajo.

Al bajar la Comisión y conferenciar con las gentes que esperaban fuera de la Casa capitular se produjo un tumulto, del que resultó herido de piedra el guardia civil José Cañonas.

Después despejóse la plaza, reinando tranquilidad aparente.

Noticias posteriores dicen que patronos y obreros han venido á un acuerdo.

—Dicen de Madrid que la Federación de Sociedades obreras ha dirigido un manifiesto á los trabajadores y al pueblo de Málaga para protestar de la muerte del obrero de quince años Vicente Ramos Crespillo, ocurrida la noche del 27 de

Agosto próximo pasado en la fábrica de aserrar maderas de don Manuel Utrera, estando trabajando de noche.

En ese manifiesto se culpa al patrono y á la junta local de Reformas sociales de la muerte de Vicente Ramos, pues se dice que en la fábrica no existen las condiciones de seguridad exigidas por la ley, que se consiente trabajar de noche á menores de dieciocho años y que en la junta no hay vocales obreros ni quien inspeccione fábricas ni talleres, para prevenir accidentes que á diario ocurren.

El manifiesto termina con el siguiente párrafo:

«La Federación de Sociedades obreras termina este escrito de protesta pidiendo que se exija responsabilidad á los autores de la muerte del menor Vicente Ramos Crespillo, y que se declare la incapacidad de la junta de Reformas sociales, procediéndose á nueva elección para dar cabida á los obreros que previamente designen los trabajadores organizados con arreglo á la ley.»

Jubileo del Pilar

Mañana, fiesta de la Virgen del Pilar, pueden ganar indulgencia plenaria todos los fieles que, previa confesión y comunión visiten la capilla pública de la Universidad y en ella oren ante la Santa imagen por las intenciones de Su Santidad.

Parécenos oportuno recordar, ya que no hace mucho habíamos aquí de los recuerdos de León XIII en Salamanca, que esta gracia fué otorgada á la Universidad el 19 de Enero de 1897 por el insigne Pontífice, de gloriosa memoria, á quien la pidió el Excelentísimo Padre Cámara, «satisfaciendo los plácidos deseos del Excelentísimo Sr. don Mamés Esperabé Lozano», rector entonces de la Escuela.

El mismo día pueden ganar los fieles, visitan o la capilla de la Universidad siete años y siete cuarentenas de indulgencia, que concedió el Cardenal Cretoni en su visita á Salamanca en 1896, siendo Pronuncio de España.

Esperamos que los fieles acudirán solícitos á aprovecharse de estas gracias espirituales.

Los mercados de lanas

Es el de lanas el negocio de actualidad; compradores y vendedores están á la expectativa sin querer descender de la situación en que se han colocado; los compradores dicen que «es para ellos un año ruinoso» y los ganaderos se resisten sin vender si no les pagan los precios fijados, que esta temporada son remuneradores. Hay muchos pueblos donde no se ha visto todavía ninguna venta, por las causas indicadas, pero la tendencia del mercado es de firmeza y creemos que ha de durar.

En Trujillo se han vendido importantes partidas de merina á 29'75 pesetas arroba, precio que admitieron algunos ganaderos, entre ellos el señor vizconde de Amaya, por consideración á las clases compradoras que lo eran ya de muchos años.

Los precios que se han generalizado en toda esta comarca han sido de 86, 90 y 95 reales arroba, las lanas de Madrid, y de 100 á 103 las de Castuera y Cabeza de Buey.

Quedan muy pocas existencias de merina fina.

En Segovia y varios pueblos de la provincia sigue el precio de 25 pesetas para la merina fina y de 22 á 23 para la inferior, quedando pocas partidas por vender.

En la Mancha es general el precio de 12'50 á 15 pesetas arroba, lana del país.

Pidiendo pensión

Hasta la fecha se han presentado en el Gobierno civil las siguientes solicitudes de obreros que desean ir al extranjero:

Mariano Labajos, Daniel García Sánchez, Manuel Pérez Criado, Arturo López León, Juan Noreña Blanco, Lorenzo Biéznobas, José Domínguez Martín, Víctor Martín Díez y José Vicente Juanes,

De la provincia

El alcalde de Sexmuro solicita de este Gobierno civil el envío de varios tubos de linfa vacuna, para proceder a la vacunación y revacunación de los vecinos pobres de aquel ayuntamiento.

La guardia civil del puesto de Rollán ha denunciado ante el Juzgado municipal de Mata de Ledesma, al paisano Wenceslao Criado Sánchez, por dedicarse a la caza sin la debida licencia.

A propuesta del arrendatario del impuesto de consumos de Cantalapiedra han sido nombrados empleados del resguardo, Francisco Nieto Delgado y Cándido Ciroso Prieto.

Dicen de Béjar que desde el miércoles último que fueron iniciadas, prosiguen las negociaciones entre fabricantes y obreros tejedores, para llegar a la solución de la huelga.

Los individuos que durante la pasada campaña de Cuba sirvieron en el regimiento de infantería de Toledo, número 35, pueden solicitar sus alcances del primer jefe de la Comisión Liquidadora de dicho regimiento.

El presupuesto carcelario del partido de Alba de Tormes, para el año de 1904, asciende a la cantidad de 6.876'37 pesetas.

Por el arrendatario de las contribuciones de esta provincia, ha sido destituido don Martín Sánchez Garrido, del cargo de auxiliar de la recaudación voluntaria en los pueblos de la zona de Béjar, y nombrado para sustituirle don Emilio Domínguez Hernández, vecino de Salamanca.



Carlos XIII de Suecia

Queriendo tener por méritos propios el título de almirante que por gracia disfrutaba desde su niñez, se dedicó el hijo segundo del rey Adolfo Federico de Suecia y de Luisa Ulrica, hermana de Federico el Grande, al estudio de las ciencias náuticas, logrando ser, no sólo un marino experto y notable, sino también un príncipe ilustrado amante de su patria.

Al estallar la revolución de 1772, cuando Carlos contaba 24, pues había nacido el 7 de Octubre de 1748, lejos de trabajar en provecho propio, trabajó en favor del partido que defendía a su hermano, y cuando en 1788 se declaró la guerra entre su patria y Rusia, se puso al frente de la escuadra, venciendo al enemigo en el golfo de Finlandia.

Nombrado regente del reino por voluntad de su hermano, al morir éste asesinado cuatro años después de la campaña contra los rusos, dió pruebas de su patriotismo e ilustración con el impulso prestado a las ciencias, las artes y las letras.

Al llegar a la mayor edad su sobrino Gustavo IV en 1796, se retiró el príncipe Carlos a su quinta de Rosenberg, pero estaba destinado a ser el apoyo de sus futuros súbditos que recarrieron a él en los trances difíciles, y al estallar una nueva revolución, a causa de la cual el rey se encontraba preso, fué de nuevo llamado Carlos, el 13 de Marzo de 1806 para pacificar la nación. Los rusos habían aprovechado aquel desorden para invadirlo, y a su encuentro salió el antiguo regente, logrando detener a los invasores, quienes, viendo cómo los sucesos se hacían apereciéndose para la lucha, desistieron de su intento.

Al convocar la asamblea que en 10 de Mayo proscrubió a Gustavo IV y sus descendientes, proclamó el 6 de Junio como rey de Suecia a su defensor, con el nombre de Carlos XIII.

Solo dos años ocupó el trono el nuevo rey, por fallecer el 6 de Febrero de 1818, pero en tan corto espacio de reinado consiguió engrandecer la nación, restableció el comercio y el prestigio político, tan deprimidos con los desastrosos de Gustavo IX.

HERNANDO DE AQUEVEDO. (Prohibida la reproducción)

CRONICA NEGRA

En Algeciras ha sido agredido un primer teniente de carabineros del puesto de San García.

Dícese que, sin mediar palabra alguna, un sargento del mismo Cuerpo, destacado también en aquellas playas, hizo dos disparos de revólver, que, afortunadamente, no hicieron blanco en el indicado oficial.

Desconócense las causas origen de este desgraciado suceso.

El agresor fué detenido y conducido a las prisiones militares.

—En Pamplona al regresar al pueblo de Idocin, después de trabajar en el campo el vecino León Iriarte, de quin e años de edad, natural de Monreal, quiso montarse en un mulo que conducía, y se espantó el animal emprendiendo vertiginosa carrera hacia el pueblo.

El infortunado Iriarte quedó colgado del baste, rozando con la cabeza en el suelo.

De este modo fué arrastrado más de 500 metros, acudiendo varios vecinos a las voces de socorro que daba el joven.

Cuando se consiguió detener al mulo y desenganchar al desgraciado muchacho, éste era ya cadáver, pudiéndose apreciar en él varias heridas en la cabeza y espalda.

—Dicen de Granada que en la Administración de Consumos del pueblo de Churriana ha habido una reyerta, a consecuencia de la cual se ha cometido un crimen.

Un pescadero reclamó por la mercancía no vendida, la devolución de una parte de los derechos pagados, según costumbre, a lo que se negaron los consumidores.

En la disputa intervinieron Juan Galbaldón y Cayetano Molina, que estaban bebiendo unas copas en la misma Administración, que es establecimiento de bebidas.

La cuestión acabó, siendo arrojados a tiros y puñaladas de la Administración los vecinos citados, por los consumidores, que los persiguieron con revólveres.

El pescadero desapareció entre la confusión. Cayetano Molina resultó muerto, con tres heridas de arma blanca, y Galbaldón, acerbillado a balazos, ha sido trasladado al Hospital de esta capital, donde se le ha curado, apreciándole ocho heridas en distintas partes del cuerpo.

El Juzgado correspondiente ha instruido diligencias, mandando detener al guarda Gabriel Linares y a Manuel Guerrero, sobrino del arrendatario de Consumos.

—Participan de Orense que en Santiago de Rabeda, Municipio de Allariz, en la romería del Rosario, unos mozos de distintas parroquias sostuvieron una formidable batalla, haciendo gran número de disparos, penetrando un proyectil en la casa del cura y otro abolló la canana de un guardia civil.

Esta procedió con gran prudencia, y los alborotadores insistieron en los disparos, sembrando el espanto entre los romeros.

Fué imposible hacer ninguna detención.

Estas aldeas están alarmadísimas.

—En la calle del Cañón de Málaga ha ocurrido un drama pasional que afortunadamente no ha tenido trágicas consecuencias.

La víctima es una bellísima señorita llamada doña Josefa López Lomena, es timadísima de la buena sociedad malagueña, y el agresor es el joven don Luis Villarraso, hijo del magistrado presidente de la sección segunda de esta Audiencia.

Dicho joven sostenía relaciones amorosas con la referida señorita, y parece ser que el carácter de aquél era despótico, intransigente y celoso, llegando a tal extremo que se incomodaba cuando la novia salía de paseo, aun cuando lo hiciera con su madre.

Este modo de ser dió motivo a que terminasen los amores, y desesperado el joven por esta causa, aprovechó que el portón de la casa donde vive la joven, que es un piso bajo, estaba abierto, y entrando en la habitación, encontróse frente a la víctima y se abalanzó a ella, cogiéndola por el cuello.

Pudo desasirse la joven, haciendo un violento esfuerzo, y adelantó las manos en ademán de súplica; pero el joven, ciego de pasión, le hizo dos disparos, uno de los cuales le atravesó la mano derecha.

Por tratarse de personas tan conocidas ha causado el hecho gran impresión en esta capital.



AVILA.—El día 14 darán principio los festejos en honor de Santa Teresa, terminando el 22.

En el programa figuran funciones re-

ligiosas, fuegos artificiales, iluminaciones y bailes.

El día 15 se celebrará una gran corrida de toros de Aleas, que serán estoquados por Luis Mazzantini.

El sexteto dirigido por el maestro Urrutia, dará cuatro conciertos en el teatro.

—Ha salido para Burgos el presidente de la Diputación provincial don Felix Bragado.

—El auxiliar de primera clase de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, don Agustín Puig, ha sido trasladado con igual categoría a la Secretaría de la Delegación.

—Ha experimentado bastante mejoría en la enfermedad que desde hace algunos días viene sufriendo, el teniente fiscal de la Audiencia señor Pérez Rodríguez.

—El Juez de instrucción de esta capital ha enviado para su informe a la Academia de Medicina el resultado de la autopsia practicada en la niña que se supone fué muerta violentamente en el pueblo de Martiherrero.

—Anteayer se hizo cargo de la Intervención del Estado en Ferrocarriles (sección de Navalgrande a Adanero), don Eduardo García Cachena Alba, que obtuvo el número primero en la promoción última.

LEON.—El senador señor Labra dirigirá hoy la palabra en la Sociedad de Amigos del País, a los señores socios y a las personas que les acompañen.

—Ha sido trasladado a esta ciudad el interventor de ruta del ferrocarril don Dimas Martínez, que prestaba servicios en Gijón.

—Dice la prensa de Madrid que el nuevo Chantre de esta Catedral señor Vitorero, no reúne condiciones legales para desempeñar dicha dignidad.

—Anteayer estuvo en esta ciudad, de paso para Madrid, el diputado a Cortes por Ponferrada, don Severo Gómez Núñez, acompañado de su familia.

—Habiéndosele concedido dos meses de licencia al capellán del regimiento de Burgos, se ha encargado de sustituirle interinamente, el sacerdote don Ramiro Carniago.

—Mañana se verificará el enlace de la simpática señorita Julia López, con el joven don Mauricio Fraile Reñones.

—Ha salido para Madrid el diputado a Cortes por Astorga, don Adolfo Rodríguez de Cela.

ZAMORA.—Continúa enfermo de estado el Delegado de Hacienda, señor Linares Rivas.

—Los obreros asociados de esta capital han nombrado tesorero a don Manuel Ledo.

—En una viña situada en las inmediaciones de los Pisones disputaron anteanoche tres individuos, resultando uno de ellos, conocido por el *Leciuguin*, con una herida en la cabeza teniendo necesidad de darle dos puntos de sutura.

—En el pueblo de Gáname hay una infinidad de chiquillos atacados de tifus.

Algunos de ellos están de gravedad.

—Dicen de Moraleja del Vino, que la carga de uvas se pagó anteayer a 75 reales y se espera que de tro de breves días se eleve a 80 reales el precio.

—Acompañado de su esposa ha llegado a esta ciudad, de paso para Madrid, el diputado a Cortes por Benavente, don Faustino Silveira.

PALENCIA.—Para cubrir una vacante de oficial de cuarta clase de la Administración de Hacienda, ha sido nombrado don Esteban Zuluaga y Mañeco, electo de la Tesorería de Hacienda de Gerona.

VALLADOLID.—La prensa de esta capital publica una amplia información sobre lo que será el nuevo cuartel para Artillería que se construirá por cuenta del Estado, en terrenos cedidos por el Ayuntamiento en lugar inmediato al en que está enclavado el nuevo cuartel de Caballería.

Con este motivo es muy aplaudida la actividad del joven subsecretario de la presidencia señor Alba, a quien se debe haya sido aprobado el proyecto, y quien, con su influencia, hará que las obras empiecen el próximo Enero.

La mejora que para Valladolid esto representa es importantísima.

—El día 25 del mes actual debutará en el teatro de Calderón de la Barca una notable compañía de verso, dirigida por el aplaudido primer actor don Francisco Morano, con el compromiso de dar noventa funciones.

—Se encuentra en Valladolid el nuevo inspector de Sanidad don Julián Villaverde, que hasta hace pocos días ha venido desempeñando igual cargo en la capital de Vizcaya.

Junta provincial de Beneficencia CIRCULAR

Dispuesto por orden circular de la Dirección general de Administración, fecha 21 de Abril de 1900, que durante el mes de Septiembre presenten los representantes de establecimientos e instituciones de Beneficencia particular, destinados a satisfacer necesidades permanentes sus presupuestos de ingresos y gastos que deberán formar para el siguiente año, a informe de esta Junta provincial, a los efectos de su aprobación por la superioridad y siendo muchos los que de referidos representantes y patronos han dejado de dar cumplimiento en esta provincia a lo preceptuado en citada orden circular, dictada en cumplimiento del artículo 100 de la vigente instrucción para el protectorado del Gobierno, fecha 14 de Marzo de 1889, que tienen sin presentar sus respectivos presupuestos, que para el próximo año de 1901 están en el deber de formar; esta Presidencia llama la atención de los señores representantes, patronos y administradores de establecimientos e instituciones mencionados, que se encuentran en descubierto por este servicio, que si al undécimo día de publicarse esta Circular en el *Boletín Oficial* no tienen presentados en esta Junta dichos documentos en ejemplar triplicado, acompañados de los demás que exige el art. 101 de precitada instrucción, redactados con sujeción a los modelos 1.º, 2.º, 3.º, y 4.º de la misma, le será exigida la multa de 25 pesetas en la forma ordenada en su art. 111, con la que quedan conminados.

De la propia manera, en igual plazo y con la conminación de otra multa de 25 pesetas, deberán presentar también a esta Junta todos los representantes legítimos de las fundaciones de Beneficencia, no exceptuadas por referida instrucción, conforme al artículo 105 de la misma, en ejemplar triplicado y acompañadas de las relaciones y documentos que el mismo requiere y ajustadas a los modelos 5, 6, 7 y 8, las cuentas de sus respectivas administraciones, porque se encuentren en descubierto, hasta la que ha debido ser cerrada en 31 de Diciembre de 1902.

Salamanca 7 de Octubre de 1903.—El Vicepresidente, Presidente habitual, Juan de la Fuente Alvarez Cedrón.

LAS PILARES

Mañana día de la Virgen del Pilar, celebran su fiesta onomástica las siguientes señoras y señoritas:

Doña Pilar Blanco de García Tejado, doña Pilar Segovia de Marcos, doña Pilar Jarrin de Castro Borja y doña Pilar López de Alcalá.

Y las señoritas Pilar Aparicio, Pilar Chacorrén, Pilar Llorente, Pilar Biénozbas, Pilar Alvarez, Pilar Martín, Pilar Cabaleta, Pilar de la Mance, Pilar Domínic, Pilar Rodríguez, Pilar Fernández Lorenzo, Pilar Gutiérrez, Pilar Polo, Pilar Gómez, Pilar Rabio, Pilar Hernández, Pilar Redondo y Pilarcita Ramón Laca.

Felicidades a todas.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista ante el tribunal del Jurado de la causa seguida en el Juzgado de Salamanca contra Bernabé Ramos y otro, por robo. Ponente, señor García López; defensor, señor García Revillo; procurador, Corona.

Sección segunda.—Se verá el sumario procedente del Juzgado de Peñaranda contra Blas León Bernal, por bigamia. Ponente, señor Pelayo; abogado, señor Ceballos; procurador, Santos.



Nueva historia y monografías geograficas de las provincias de España.

Hemos recibido el cuaderno primero de esta interesantísima obra, en la que de un modo sencillo y originalísimo se desarrolla un completo estudio histórico-geográfico de España, desde su fundación hasta nuestros días.

Recomendamos desde luego la adquisición de obra tan útil como necesaria, pues, además de las monografías que por orden de provincias lleva en forma de apéndice al final, aporta nuevos datos a la historia patria, dando a conocer el período de la regencia, ó sea desde la muerte de don Alfonso XII hasta la jura del actual monarca don Alfonso XIII, período sin historia hasta ahora y en el cual se condensan asuntos de tan vital interés

como la pérdida de la escuadra, el vencimiento del ejército español en Cuba y Filipinas, la ruina total del vasto imperio colonial que España poseía, la gravísima crisis económica que atravesamos y otros muchos sucesos dignos de ser conocidos y estudiados.

El cuaderno que a la vista tenemos es verdaderamente notable, tanto por lo es cogido del texto cuanto por la originalidad y belleza de los excelentes mapas y grabados que presenta.

La *Nueva Historia* se publica por cuadernos semanales de 16 páginas cada uno, siendo su precio el de 0'50 pesetas la edición de lujo y 0'30 la corriente. Los pedidos pueden hacerse a A. Pérez Asensio Pizarro, 16, bajos, Madrid, y en todas las librerías y centros de suscripción de España, América y Portugal.

Noticias locales

Esta madrugada a las dos y media fué curado en la Casa de Socorro, de varias heridas hechas en todos los dedos de la mano izquierda, un individuo llamado Francisco Lucas Díez, de 19 años de edad, que acababa de sostener acalorada rifa con Eloy Pedraza de Antonio, en la calle de la Sierpe.

A agresor y agredido les fueron ocupadas por los serenos algunas armas blancas.

El Juzgado entiende en el asunto.

Leemos en la prensa de Madrid que ha ingresado en la cárcel-modelo el guardia de seguridad número 617, que presta servicios en el distrito del Hospital, Vicente Pérez Manjón, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Salamanca, en causa que se le sigue por el delito de falsificación de documento privado.

El total de las operaciones realizadas en la depositaria de fondos provinciales, desde 1.º de Enero de 1903 a 31 de Septiembre último, se elevó a la cantidad de 422.304'23

Ha dejado de formar parte del comité local romerista, nuestro antiguo y especial amigo, don Manuel Peralta.

En una casa de la calle de los Leones ha fallecido una niña de epidemia variolosa.

Se halla a informe de la Comisión de Obras del excelentísimo Ayuntamiento el plano del primer trozo de la gran vía que pondrá en comunicación en línea recta el camino de la estación desde la Alamedilla al puente nuevo en construcción sobre el Tormes.

La obra en proyecto tendrá un ancho de veinte metros.

Le han sido concedidos quince días de licencia para atender al restablecimiento de su salud, al catedrático de esta Universidad, don Timoteo Muñoz Orea.

Durante el mes de Septiembre último se anotaron en el registro civil 87 nacimientos.

Acompañada de su bella hija Romualda, ha salido para Zaragoza, con motivo de las fiestas del Pilar, la señora del rico propietario y labrador de San Cristóbal de la Cuesta, don Tomás Romo.

Aprobado el reglamento de la nueva Sociedad «La Esperanza de las Hurdas», en seguida se empezarán a repartir las circulares para la inscripción de socios protectores.

LUDENA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

Que el alumbrado eléctrico público sufría, cual ahora ocurre, alguna interrupción, por averías en las máquinas productoras del fluido, a nadie puede extrañar; pero lo que sí llama la atención a todo el mundo, es que por no haber alumbrado supletorio, ó por negligencias de los encargados de atenderle, permanezca la ciudad completamente a oscuras, hasta el punto de que tiene la gente que andar a tientas, como sucedió anoche, por algunas calles.

La prensa de Reus dedica entusiastas aplausos al discurso inaugural leído en la apertura de curso del Instituto general y técnico de aquella ciudad, por el ilustrado catedrático de Literatura de dicho centro, nuestro paisano don José María Ruano, hijo del docto catedrático de Latín de nuestro Instituto don Fabián.

El joven catedrático de Reus que obtuvo el primer lugar en las últimas oposiciones a cátedras de Institutos, leyó con entonación perfecta su discurso, que la prensa califica de trabajo inspiradísimo, que le mereció ovación legítima y plácemes entusiastas, a los que unimos los nuestros de todas veras sinceros.

El tribunal de oposiciones a las becas vacantes en la sección de Ciencias ha propuesto para la vacante en la Facultad de Ciencias físico-químicas a don Gonzalo Moreira Novás.

La Diputación provincial parece que tiene un criterio muy distinto de el del ministro de Agricultura y Obras, en lo que respecta a la forma de llevarse a cabo la construcción de doscientos kilóme-

tres de camión vecinales, concejales de la provincia de Salamanca.

Quiere dicha Corporación con muy buen sentido, que ya se concede subvención de tal importancia como la que ha dado para la construcción de aquéllos, se haga ésta por el orden de prioridad que ella indique, teniendo en cuenta las necesidades e intereses de los pueblos, pretendiendo, en cambio el señor Gasset que los caminos se construyan conforme las instrucciones del plan oficial.

Han obtenido el grado de Licenciado en Medicina, don Julián Cuello Solís y don Pedro Solís Gil.

Seales enhorabuena.

Desde el 26 del pasado Septiembre al 3 del actual, se introdujeron en Barcelona seis millones y medio de kilogramos de tri o y conteno del país, procediendo más de dos millones de Salamanca y su provincia.

Se ha verificado la votación de la junta de Patronato que ha de representar a los veterinarios, siendo proclamados los Excelentísimos señores Conde de San Bernardo, marqués de Albaida, don Dalmacio García, y los señores don Bonifacio Estrada don Juan Manuel Díaz del Villar, don José Goya, don José Bengoa, don Simón Sánchez y don Juan Castro Valera, con el carácter de efectivos.

Y como suplentes el Excelentísimo señor don Agustín Sardá, don Pedro Vicente Buendía, don Victoriano Colomo, don Marcos Pérez y Martínez, don Luciano Peloux, don Benito Remartínez, don Ramón Pellico, don Indalecio Echevarría y don Tiburcio Alarcón.

La presidencia á cargo del subdelegado don Patricio Marchante y actuaron de secretarios don Alfredo Moreno (de Alba) y don Felipe Sánchez (de Peñaranda); como vocales, por Vitigundino, don Juan Antonio López; por Seguros, don Leopoldo Sánchez; por Béjar don Gregorio Moreno; por Ledesma, don Manuel del Valle.

Ciudad Rodrigo no ha tenido representación.

Hoy ha sido día de emociones en lo que se refiere al pleito electoral.

La noticia de haber renunciado su designación todos los candidatos republicanos, en vista de la rotunda negativa de ir á la lucha, de los señores Martín Benito y Zugarrondo, nombrados para que presentaran su candidatura por los distritos primero y tercero, respectivamente, ha llevado la alarma á las filas de los elementos democráticos, que temen, tal cual se va enredando la madeja, lleguen á ser contadísimos los lugares que alcancen en la próxima renovación bienal del Ayuntamiento.

En cambio los candidatos de coalición hanse frotado las manos de gusto, al saber que reina completa anarquía en el partido republicano, anarquía que en nuestro humilde juicio, pudiera ser precursora de una gran reacción, cuyos resultados inmediatos no nos parecen difíciles de calcular: que los partidos avanzados iban con todo ardor y decisión á la lucha, dispuestos á triunfar en todos los distritos.

Todo lo que tardan los republicanos en ponerse de acuerdo—si es que á ello llegan, porque no cabe desconocer que existen verdaderos abismos que separan á los más caracterizados y de mayor relieve—será en bien de los candidatos monárquicos, ó mejor, de los candidatos de coalición.

Hoy por hoy, las personas que aspiran á representar al pueblo y que habiendo dado sus nombres no los han retirado, son:

Primer distrito, por donde se eligen tres concejales y se vota dos: don Pedro Rivas, don Leopoldo Hernández Sanz, don Roque Paseña, don Juan Muñoz Partero, don Julián de la Rúa y don Angel Berreguero de Dios.

Segundo distrito, que elige dos y vota á uno: don Basilio García Polo.

Tercer distrito, por donde se eligen tres y se votan dos: don Indalecio Cuesta Martín y don Andrés García Tejado.

Cuarto distrito, que se eligen dos y vota á uno: don Manuel Mirat y don Carlos Mediero.

Y quinto distrito, por donde se eligen dos y se vota uno: don Victoriano Zurdo y don Luciano Esteban Polo.

J. LEÓN ARIAS, cirujano dentista.

—Plaza Mayor, Entrada, Doctor Riesco, 1.

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la Lactoferina del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.



De nuestro corresponsal (especial)

(VARIAS HORAS)

EL CRIMEN MISTERIOSO

Continúa sin obtenerse rastro alguno de luz respecto del crimen cometido en la calle de Tetuán de esta corte.

Ayer prosiguieron las instrucciones judiciales, sin que las personas que de clararon diesen noticia alguna en este asunto.

Cada vez se ve más difícil la posibilidad de encontrar al autor del crimen.

CONSEJO DE MINISTROS

El celebró últimamente fue de carácter administrativo.

Los consejeros se ocuparon al final de algunos de los proyectos de ley que se proponen presentar á las Cortes.

NUEVOS ESTUDIOS

Mañana se inaugurarán en los estudios militares que se establecen en el Centro del Ejército y de la Armada, á cuya inauguración están invitadas las autoridades y la prensa.

LEON DE COPIAN

El ministro de Marina ha dicho que antes de presentar á las Cortes su anunciado proyecto de reforma de la justicia militar, en lo que hace á los tribunales de honor, se pondrá de acuerdo con el ministro de la Guerra.

VIAJE DEL REY

Además de Francia, parece que don Alfonso XIII visitará en la primavera próxima Alemania y Austria, atendiendo la invitación que le han hecho los soberanos de los respectivos países.

DOS CONSEJOS

El martes próximo se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia preparatorio del que habrá el miércoles en Palacio, para dar cuenta al Rey del programa parlamentario del Gobierno.

AGASAJOS Á GALDOS

Tan obsequiado como en Murcia, á cuya biblioteca prometió regalar una colección completa de sus obras, está siendo Galdo en Cartagena.

Lo han acompañado Díaz de Mendoza y Cavestany.

EN SOLICITUD DE INDULTO

Son ya muchos los pliegos de firmas con que se cuenta para la exposición que van á elevar las señoras de esta corte á la Reina, impetrando el indulto de la Cecilia Aznar.

PALMA.

PASATIEMPOS

Solución al CUADRADO último:

T	O	R	O
O	R	O	S
R	O	S	A
O	S	A	R

R	O	M	B	O
0	0	0	0	0
0	0	0	0	0
0	0	0	0	0

Sustituir los ceros por letras de modo que, horizontal y verticalmente, digan: 1.ª línea, consonante; 2.ª, verb; 3.ª, ídem; 4.ª, sentenciado; 5.ª, consonante.

Diario de avisos

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:

Defunciones: Gabriel Gordillo García y Juliana Mesonero Pereira.

Nacimientos: Faustino Díaz Sánchez, Dionisio Pedraz Prieto, Joaquín Gabriel y Dorotheo Gómez.

Información mercantil

Valadolid 10.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 300 fanegas de trigo que se cotiza á 43 1/4 reales fanega, y 300 de centeno á 33.

Tendencia del mercado sostenida. En el Canal 100 fanegas de trigo que se cotiza á 43 1/4 reales.

El mercado sostenido. Las harinas sobre vagón se cotizan: Harina extra á 16 reales los 11'50 kilogramos.

Idem de primera á 15'25 id. id. id. Idem de segunda, á 14'75 id. id. id. Medina del Campo 10.—Han entrado 150 fanegas de trigo que se cotiza de 42'75 á 43 reales.

Tendencia del mercado, firme. Estado del tiempo, bueno. Aspecto de los sembrados, sembrando. Salamanca 11.—Trigo en panera á 42'50 reales fanega, y al mismo precio en

Estación sobre trigo superior hasta 43 reales.

Horinas.—De 1.ª á 35 pesetas el saco de 100 kilos.

Panadera á 31.

De 2.ª á 32'25.

De 5.ª á 8 reales arroba.

Menudillo á 7 pts.

Salvados á 6'50.

Sin derechos de consumos.

NOTICIERO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE DON MANUEL DURAN

Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con sus clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas, á cargo de los distinguidos profesores don Dorotheo Bermejo y don Marcos Calador, con preparación completa para los estudios y generales de segunda enseñanza.

Para el próximo curso académico de 1903 á 1904, se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos, en su propio local, Plaza de Colón, número 1, SALAMANCA

BLANCO Y NEGRO

Cervezas, vinos y licores

DE JULIO GRANADO

En este bien montado Establecimiento encontrará el público superioridad en vinos y licores, procedentes de las mejores

bodegas y destilerías españolas como así mismo extranjeras.

Hay amplios y cómodos reservados y se confecciona toda clase de bebidas Americanas.

Yingoldes	á	6'30	Pesetas.
Liberalitas	á	6'20	
Martínez Campos	á	6'20	
Roncotel	á	6'40	
Vermohit hotel	á	6'50	
Jerez-cóla	á	6'50	

Se sirven estas bebidas en cinco minutos.

Especialidad en Vermohits, Torinos y Ajenjos Suizos.

LA VERDAD

GRANDES DEPÓSITOS

DE Abonos minerales y primeras materias

DE JOAQUIN REDON

CALLE DE BURGOS, NÚMERO 3

Esgroño

Especialidad en Abonos para toda clase de plantas y cultivos con riqueza garantida.

Venta de primeras materias para su composición.

Superfatos de varias graduaciones, Sulfato, Amónico, Sales potásicas, etc.

Sulfato de cobre y azufres para viticultura.

Pidanse precios y condiciones.

GRANDES FÁBRICAS DE ABONOS MINERALES

EN MIRANDA DE EBRO

A. SAIZ MIGUEL Y COMPAÑIA

(Sociedad regular colectiva)

Esta casa ofrece sus abonos garantizados á precios reducidos.

Los resultados satisfactorios de los mismos, bien conocidos son de esta provincia.

La Politécnica

ACADEMIA.—Prior, 3, Salamanca

DIRECTOR

Don Primitivo Navarro Errazquin

El éxito alcanzado por los alumnos de esta Academia en los exámenes verificados en el pasado mes de Mayo en los centros oficiales, ha sido por todo extremo excelente, como lo demuestran los siguientes datos:

Total de exámenes verificados.	224
Matriculados de honor.	16
Sobresalientes.	31
Notables.	55
Suspensos.	7

Se admiten internos, mediopensionistas y externos. Pidanse reglamentos.

Salamanca.—Establecimiento tipográfico del NOTICIERO SALMANTINO.

PROBAD EL COGNAC DE HENRI GARNIER Y COMPANIA

FOLLETIN DEL NOTICIERO 97

—¡Susana! ¿Susana? ¿en qué momento que te voy á ignorar á ti, que no tenía sospecha alguna de Luciana.

—Sin embargo, por lo que había dicho Rau, parecía que á ti se hubiese referido en voz alta. La hebra experimenta una sencilla terrible y v. enó.

—Pero yo, señor, no sé nada, dijo.

—Sabes, emper, donde se encuentra Luciana,—exclamó Marcelo con acento de aversión y de despecho.

Susana hizo un gesto de espanto.

—¿Ves la habéis visto,—continuó el joven; podéis decirme dónde está, y os juro que to los ignorarán que hay is hab ad.

—No puedo... no puedo,—dijo Susana apretándose la cabeza con sus manos convulsas.

—Marcelo se levantó tranquilo, rió y saludó.

—Pues bien,—dijo,—buscaré yo solo y acabaré por descubrir el feudo de Luciana, y entonces tendrás la explicación de este enigma, en el cual se debate mi honor. El misterio en que se envuelve esa joven no es para asegurar mi amor, sino más bien para hacer nuestra unión imposible.

La pobre Susana estaba fuertemente afectada á su hija rechazada con horror por aquel cristiano, á quien aquella desgraciada tanto amaba. Vela á Luciana loca de dolor, moribunda, ma decir á aquellos que le iban sepulcro de Marcelo, y Susana lanzando ira por sus ojos y terrible de rabia, exclamó:

—Pues bien; yo os diré dónde Luciana se encuentra, os conduciré á ella, pero os juro que la joven es inocente.

Quiero creerlo pero me será más dulce oírlo

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO. — LA MARGARITA EN LOECHES

Comopurgante, deja a las dos horas libre al paciente. El agua no deconstruye sin perder sus virtudes.

Antibiótica, antiescrofulosa, antihéptica, antiparasitaria, antisifilítica y **MUY RECONSTITUYENTE**—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.
Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra ananios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta a TODOS los estómagos NO IRRITA, y mezclándola con agua, resulta aún MUY superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARRY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase y del más nutroso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor don Manuel Sáenz Díez, acudiendo a los copiosos materiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes; resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveterada, bazo, estómago, mesenterio, llagas, tisis recales y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abiertos del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis.
Jardines, 15, Madrid bajo.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados que en este último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES terapéuticos, DE PURGAS.

PÍLDORAS DE ANAYA

Lo mejor para cortar toda clase de calenturas palúdicas son las Píldoras de Anaya. La afirmación de ser las mejores que se conocen la hacen unánimes los más distinguidos médicos y cuantas personas las han experimentado. De ahí el favor que las dispensa el público. Precio de la caja conteniendo cuarenta píldoras: diez reales. Es falsa toda caja que no lleve la firma del autor en la cubierta y prospecto y la que se venda a menor precio del indicado. Depósito principal: DON SEGUNDO PRIMO, plaza de la Verdura, números 5 y 7, Salamanca, a quien se dirigirán los pedidos. De venta en todas las farmacias de España.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija autorizada por Real decreto de 25 Agosto de 1885 CAPITAL Y RESERVAS TREINTA MILLONES DE PESETAS e locados en edificios y valores de la mayor garantía. Primas muy moderadas.—Arreglo inmediato y pago de siniestros al contado.—Garantías superiores á las demás Compañías.—Representante en Salamanca, don Antonio Martín, calle del Clavel, número 1.

SOCIEDAD DE FOTOGRAFADO

ROCOFUL Y Ca.
3 Puerta del Sol. 3. MADRID.

UNOGRAFIA. CROMOTIPIA. ILUSTRACION DE OBRAS. CATALOGOS PERIODICOS. DIBUJOS.

FOTOGRAFADO DE LINEA a pias 0'05 c/2
DE DIRECTO a pias 0'06 c/2

Los trabajos de provincias se remiten 3 los 5 dias de recibido el original

Confites antivenéreos



Roob antisifilítico Inyección vegetal COSTANZI

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, goma miliar, prostrada, úlceras, flujo blanco de las mujeres, eronías, catarro de la vejiga, escozoros uretrales, cáculos, retención de orina y en 20 ó 30 días los extrínsecos uretrales (estrech 2), aunque sean crónicos de más de 20 años, y evitar las peligrosas mas sondas, no hay medicamento más milagroso que los **Confites o Inyección Costanzi**. También se usan para cualquier enfermedad sifilítica en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el **Roob Costanzi**, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedad a no muy fáciles de curar. El inventor Anglo Costanzi, calle Diputación, n. 435, Barcelona, seguro del buen éxito de sus medicamentos, mediante un trato con el adquirente a los tres meses el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días a las 12 y las consultas que se le hacen por correo contesta gratis y con reserva. Precio de la inyección, 4 pias. Confites antivenéreos para quienes no quise usar inyecciones, 5 pias. Roob antisifilítico 4 pias. De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 435, Barcelona. En SALAMANCA, en la farmacia de Segundo Primo, plaza de la Verdura 5 y 7.

LA POLAR
Sociedad anónima de Seguros BILBAO

Capi al social: 100.000.000 de pesetas
Garantías depositadas: 50.000.000 de pesetas

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO

Ninguna sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas

SEGUROS SOBRE LA VIDA a prima fija y con participación en los beneficios.
RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.
SEGUROS MARÍTIMOS sobre casco y mercancías.
SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE VALORES.
Agentes y Representantes en todas las provincias
En Salamanca: Para los ramos de Incendios y Valores: Subdirector don Constancio Pérez Estafeta, 29.
Para el ramo de Vida: Agente don Manuel Rubio, San Justo 29

BORISOL

DE TORRES MUÑOZ

Antiséptico, antipútrido y desinfectante Superior al ácido bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel. Se emplea contra los males de los párpados, oídos, nariz, boca, afecciones de la matriz y otras. Farmacia de G. Torres Muñoz San Marcos, 11.—MADRID Caja 2'25 pesetas En Salamanca: Segundo Primo, Sucesor de Hijos de A. Villar y Pinto Farmacia.

La Casa Matias Lopez

Madrid-Escorial fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el extranjero. Premiadados en cuantas Exposiciones han concurrido. De venta en todos los Ultramarinos y confiterías de esta. DEPOSITO CENTRAL: MONTERA 25.—MADRID.

ALMACEN DE CERAMICA

Ladrillos prensados, tejas, tuberías bloques y pavimentos. Azulejos de Manises é ingleses y macetas para jardinería y salón.—Arco, 2, bajo.

MATIAS LOPEZ

Madrid Escorial Especialidad en bombones de chocolate con crema finísimos caramelos suizos, tentad y dulces varios. De venta en todas las confiterías.—Depósito central Montera, 25, Madrid.

DEICINA INFALIBLE

Preguntar á los miliares de madres que salvan á sus hijos de la muerte, y se dirán que la deicina de Justo Hernández Izquierdos, de Calzada de Orope a (Toledo), es el pan bendito del hogar. No rueren los niños de la deicina, les alva ann en la agonía, les hace eb otar la bal a suprimida, corta la diarrea y q eles aniquila, xtingue las erupe o-

que los invierten los ser. En el estómago, les hace arrojar la flema, impide n alierocias, brotan fuertes dentadura y desencana a á lo niños transformándolos de raquítico en sano y robusto. Rechazar la imitación y y fasicacione; comprar la legítima, en casas r conocidas: «Contra las calen'ura b'ricianas cuartanas» usad a píldoras febrífugas infalibles del mismo autor. Único depositario, va ta el por mayor, don Guillermo García, Calle Mayor.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias. (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado

Elixir Callol

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

Banco Vitalicio de España
SEGUROS, VIDA Y ACCIDENTES

GARANTIAS
CAPITAL SOCIAL. Pts. 15.000.000
RESERVAS. 14.780.951'34

Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 31 de Julio de 1903:

Por seguros vida.	289.695.227'72	419.630.674'72
Id. id. accidentes.	129.935.447	
Pagado á los asegurados hasta igual fecha.	26.304.619'61	

Esta SOCIEDAD se dedica á constituir capitales para la formación de dotes, redenciones de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas, seguros de capitales pagaderos á la muerte del asegurado y compra de usufructos y nulas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA
Domicilio social: Ancha 84.—BARCELONA
Inspector del Oeste:
D. Cayetano Lledó, Arias Montano, 18, Badajoz
Inspector especial:
D. JOAQUIN RESPAU PEREZ
Delegado en Salamanca:
Don Manuel Peralta
San Pablo, 66

98 EL ESPECTRO DEL PASADO

de labios de Luciana, — interrumpió Marcelo, reprimiendo á duras penas la alegría que sentía al pensar que, por fin, iba á conocer el retiro de Rau, a cumplir la misión que se había impuesto. Susana permanecía sombría.
— En pues; cuándo debo conducirnos al lado de la señorita Luciana?
— Marcelo, que tenía que la hebreca se llegase á la Judería, respondió con voz dulce é insinuante acento:
— Al momento. ¿Está muy lejos el lugar donde debéis conducirnos?
— Ciertamente; pero no iremos á pie. A poca distancia de aquí he dejado el carruaje de la señorita Luciana.
— Esperad un minuto. Si y con vos al momento.
Y entró en su cámara, donde cambió pronto de traje, se metió en el bolsillo un revólver y una bolsa llena de oro, y reunióse a Susana con premura.
— Héme aquí pronto, podemos marchar; no veo la hora de llegar allí.
— No cometamos imprudencias,— repuso la mujer con leve sonrisa.
Salieron juntos del palacio, pero en la calle, Susana se puso a caminar rápidamente. Marcelo la seguía mas despacio, pero sin perder a un momento de vista.
Al llegar a la esquina de la calle, el joven vio avanzar un coche cerrado.
Susana hizo un gesto al cochero, que paro y se inclinó sobre el pescante, pero el joven oficial no pudo oír lo que la mujer le dijo.
Solo vio al cochero menear la cabeza, mientras

FOLLETIN DEL NOTICIERO 99

Susana abría la portezuela, esperando a que el joven llegase.
Marcelo se reunió pronto a ella y montando en el coche a un lado de la otra, el cochero fastigó al caballo, que emprendió veloz carrera.